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У статті досліджено організаційно - пра-
вові засади та практику ліцензування об’єктів 
права інтелектуальної власності університета-
ми Великої Британії. Проаналізовано модельні 
угоди Lambert, політику управління правами 
інтелектуальної власності у провідних універ-
ситетах та роль державних програм у стиму-
люванні комерціалізації результатів наукових 
досліджень. Визначено особливості договірного 
регулювання, спрямованого на баланс інтере-
сів університетів, винахідників і бізнес-парт-
нерів. Практичне значення роботи полягає в 
можливості адаптації британського досвіду 
для вдосконалення українського законодавства 
й університетської практики комерціалізації 
результатів досліджень. 
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Стан дослідження проблеми
Проблематика університетського ліцен-

зування ІВ активно розробляється в працях 
британських і міжнародних дослідників, 
зокрема в контексті політики комерціаліза-
ції знань (D. Hughes, A. Geuna, P. Wellings, 
R. Gold). В Україні є доволі багато прак-
тично орієнтованих матеріалів (методичні 
рекомендації, гайди TTO, документи Ук-
рпатенту, УкрНОІВІ) економічних1 і юри-
дичних видань [2]  і статей, що детально 
розбирають інструменти ліцензування, але 
досліджено або досвід самої України, або 
країн ЄС, США тощо. Натомість бракує сис-
темних наукових праць, які б комплексно 
аналізували університетську модель ліцен-
зування на прикладі країни з розвиненою 
економікою і промисловістю – Великої Бри-
танії. Також варто взяти до уваги, що Ве-
лика Британія є одним з найбільших парт-
нерів України у сфері політики, військової 
підтримки та економіки і після закінчення 
війни, очевидно, що таке партнерство тіль-
ки поглиблюватиметься. Тож актуальним є 
дослідити її досвід у трансфері технологій 
і ліцензуванні з позицій договірної прак-
тики, порівняння з українським досвідом 
і розробки рекомендацій для адаптації в 
Україні в роботі університетів та наукових 
установ. 

1 Див. публікації з економічного та управлінсько-
го аспекту комерціалізації ОПІВ у університетах 
(наприклад, матеріали в «Економічному віснику», 
КНУ, наприклад, статтю  А.Полторацької  [1]

Постановка проблеми
У сучасних умовах інноваційного розви-

тку університети відіграють ключову роль у 
створенні та комерціалізації об’єктів права 
інтелектуальної власності (ІВ). Проте ефек-
тивне ліцензування таких об’єктів потре-
бує правової визначеності, збалансування 
інтересів університетів, винахідників і біз-
нес-партнерів, а також впровадження про-
зорих механізмів передачі технологій. До-
слідження британської моделі є важливим 
для вдосконалення української практики 
трансферу технологій та формування дієвої 
політики управління правами ІВ у сфері ви-
щої освіти.
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Мета і завдання дослідження
Метою дослідження є аналіз правових 

засад і практичних механізмів ліцензування 
об’єктів права інтелектуальної власності уні-
верситетами Великої Британії з метою ви-
явлення ефективних моделей договірного 
регулювання, придатних для імплементації 
в Україні. Для досягнення мети поставлено 
завдання: охарактеризувати структуру та 
зміст модельних угод Lambert Agreements; 
дослідити принципи розподілу прав на ре-
зультати досліджень у британських універ-
ситетах; визначити особливості правового 
регулювання комерціалізації ІВ у сфері ви-
щої освіти.

Наукова новизна дослідження
Наукова новизна полягає в комплексно-

му аналізі британського досвіду договірного 
регулювання ліцензування університетських 
об’єктів ІВ як моделі взаємодії між академіч-
ною та підприємницькою сферами. У роботі 
вперше узагальнено юридичні особливості 
застосування модельних ліцензійних угод у 
системі вищої освіти Великої Британії та за-
пропоновано шляхи адаптації цих підходів 
до українського законодавства про інтелек-
туальну власність і трансфер технологій.

Основний матеріал
Державн ою структурою – Офісом з пи-

тань інтелектуальної власності Великої Бри-
танії (Офіс ІВ) у 2022 р. розроблено Керів-
ництво з управління інтелектуальними ак-
тивами для вищих навчальних закладів [3], 
також у 2011 р. надано в сучасній редакції 
Керівництво для університетів з управління 
правами ІВ [4].
Положення Керівництва беруть до ува-

ги при розробці політик комерціалізації 
ОІВ університетів. Керівництвом звертаєть-
ся увага на три ключові моменти, які необ-
хідно враховувати при укладанні договорів 
щодо інтелектуальної власності: 

- різниця між правом власності та пра-
вом доступу до використання ОІВ та гнуч-
кість, доступна університетам і компаніям 
для використання власних та інших прав 
інтелектуальної власності;

- благодійний статус університетів і 
наслідки комерціалізації, а також 

- необхідність етичної поведінки. 
Так, володіння всіма правами ІВ не є 

обов’язковим для університету; можливо, 
що цілі проєкту можуть бути досягнуті при 
використанні частини прав IВ. 
Н абір інструментів Lambert для спільних до-

сліджень є однією з ініціатив, спрямованих 
на збільшення потоку інтелектуальної влас-
ності від університетів до бізнесу. В 2005 р. 
за ініціативою Казначейства Великої Бри-
танії для посилення співпраці університетів 
та промислових компаній було розроблено 
і впроваджено так званий «Інструментарій 
Ламберта» [5]: сім Модельних угод про про-
ведення наукових досліджень з різними ва-
ріантами розподілу прав ІВ між науковою 
установою/університетом та промисловим/
бізнес-партнером, а також чотири модель-
ні угоди консорціуму, у якому беруть участь 
більше двох сторін. Також розроблені де-
тальні рекомендації з укладання договорів, 
керівництво з вибору певного договору [6]. 
Варто зазначити, що комплекс договорів 
«групи Ламберта» було детально досліджено 
Центром досліджень інтелектуальної влас-
ності та трансферу технологій НАН України 
в монографії «Права інтелектуальної влас-
ності в договорах наукових установ на ви-
конання досліджень та розробок» [7]. Умови 
ліцензування зазвичай визначають порядок 
сплати роялті, права на субліцензування, 
вимоги до комерціалізації та збереження 
прав університету на подальше наукове ви-
користання результатів. Моделі Lambert та-
кож містять положення про те, що будь-які 
ліцензії повинні бути письмовими, охоплю-
вати лише погоджену сферу застосування та 
забезпечувати справедливий розподіл вигод 
між сторонами.
Так, Угодами Ламберта передбачено 

різні моделі розподілу прав інтелектуаль-
ної власності, які відрізняються за ступенем 
контролю університету над результатами 
дослідження: від повного збереження прав 
за університетом із наданням невиключної 
ліцензії компанії — до передачі всіх прав 
партнеру з можливістю сплати роялті або 
фіксованої винагороди, якщо кампанія бере 
на себе більшу частину фінансування проєк-
ту. Такі шаблони визначають типові умови 
використання результатів досліджень, поря-
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док сплати роялті, права на субліцензуван-
ня, вимоги до комерціалізації та збережен-
ня прав університету на подальше наукове 
використання результатів, відповідальність 
сторін і захист конфіденційної інформації, 
сприяючи прозорості та зменшенню часу 
переговорів. Угодами Ламберта, передбаче-
на обов’язкова умова, що університет пови-
нен набути ліцензію («licence back») з неви-
ключними правами безоплатного доступу, 
щоб гарантувати безперешкодне проведен-
ня майбутніх досліджень. Моделі Ламберта 
також містять положення про те, що ліцензії 
повинні охоплювати лише погоджену сферу 
застосування та забезпечувати справедли-
вий розподіл вигод.
Згодом пакет цих договорів було адапто-

вано Офісом ІВ Великої Британії для укла-
дання міжнародних договорів британських 
університетів з організаціями Китаю, Кореї 
та Індії [8]. 
Крім того, у прийнятих Офісом ІВ «Ре-

комендації для університетів з управління 
інтелектуальними активами» 2014 р. розгля-
нуто документи, які доцільно вивчити перед 
тим, як укладати контракти з організаціями 
з третіх країн – це вищезгадані Угоди Лам-
берта (відповідний тип), Звіт і Керівництво 
CREST, Керівництво Єврокомісії «Вдоскона-
лення трансферу знань між науково-дослід-
ними установами та промисловістю в Євро-
пі: відкриті інновації» [9]. Також окремий 
розділ Інструментарію присвячено формам 
міжнародних угод з наукового співробітни-
цтва. Наведені адаптовані модельні угоди з 
отримання патенту, надання ліцензій, пе-
редання ноу-хау, надання консультативних 
послуг, передачі матеріалів тощо. 
Інші питання. Спіл ьне володіння права-

ми ІВ на університетські розробки. У Керів-
ництвах зазначено, що, якщо патент стане 
спільним володінням, усі власники повинні 
дати згоду на ліцензійні домовленості, хоча 
це може бути скасовано наказом Офісу з пи-
тань інтелектуальної власності (Intellectual 
Property Offi ce tribunal) або суду. Хоча до-
говірні положення можуть бути введені для 
розподілу вигод і ризиків ліцензій, поло-
ження про спільне володіння вважаються 
сприятливими для комерційних організа-
цій. 

Тран сфер технологій та зобов’язання перед 
третіми особами щодо ІВ. У Керівництві за-
значено, на що саме слід звернути увагу при 
ліцензуванні: 

- надання ліцензій не суперечить іс-
нуючим зобов’язанням або не обмежує по-
тенційне майбутнє використання такої ІВ 
під час іншої співпраці, в іншій сфері засто-
сування чи на іншій території. Різні форми 
ліцензії забезпечують різні рівні гнучкості 
та контролю. Наприклад, з ексклюзивним 
ліцензіатом можна укласти більш вигідну 
угоду щодо взаємної компенсації, але це 
може обмежити широке розповсюдження 
результатів досліджень. Невиключні ліцен-
зії забезпечують більший простір для роз-
повсюдження, але менші можливості щодо 
повернення прав на цю ІВ;

- університети можуть вирішувати або 
зберегти право власності на виниклу інте-
лектуальну власність або передати права на 
інтелектуальну власність спонсору, беручи 
до уваги, що це може бути більш ефектив-
ним способом досягнення своїх вимог (така 
угода цесії – договір, за яким одна сторона 
(цедент) передає іншій стороні (цесіонарію) 
усі свої права на певний об’єкт, наприклад, 
на патент, авторське право, торговельну 
марку чи ноу-хау – може передбачати пра-
ва вільного доступу для подальших дослі-
джень, розподіл доходу та виплати від над-
ходжень). У Великій Британії такі угоди 
часто укладаються між університетами та 
промисловими партнерами в рамках дослід-
ницьких проєктів, коли компанія фінансує 
розробку і вимагає повної передачі прав 
на результати (assignment) замість ліцензії. 
У межах угод Ламберта чи модельних угод 
Національного інституту досліджень у га-
лузі охорони здоров’я (NIHR) передбачено 
окремі варіанти положень, де інтелектуаль-
на власність може бути або передана парт-
неру за угодою цесії, або залишена універси-
тету з наданням йому роялті за користуван-
ня за ліцензійною угодою. 

- університетам також необхідно роз-
глянути положення про гарантії та відшко-
дування стосовно ліцензованої ІВ, і чіткі об-
меження мають бути включені до будь-якої 
документації. Так само, якщо університет 
вирішує придбати права власності на певну 
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інтелектуальну власність або ліцензію, йому 
потрібно бути обережним і переконатися, 
що він не бере на себе жодних гарантій, які 
він не може підтримувати.

 Патентні пули та старт-апи. Офіс ІВ ре-
комендує використовувати патентні пули 
для організації активної співпраці з потен-
ційними ліцензіатами.. 
Також можна розглянути можливість 

створення кампанії «спін-аут» виключно для 
залучення певних інвестицій для розвитку 
інтелектуальної власності, створеної в уста-
нові; у таких випадках спін-аут може бути 
створений для ліцензування розробленої ін-
телектуальної власності, а не для розробки 
продукту чи послуги – щоб залучити капітал 
і зберегти певний ступінь незалежності роз-
витку. Якщо університет прагне отримати 
патенти на інтелектуальну власність, що є 
результатом досліджень, що фінансують-
ся компанією, за таких обставин галузевий 
партнер зазвичай шукає невиключну, всес-
вітню та безоплатну ліцензію на технологію, 
яка також включає можливість субліцензу-
вання або передачі її іншій компанії.

 Практика укладання ліцензійних дого-
ворів окремими університетами
Оксфорд. ОІВ, права на які належать 

університету, включаючи запатентовані тех-
нології, програмне забезпечення, дані та 
ноу-хау, пропонуються для комерційного 
використання за ліцензією окремої компанії 
Oxford University Innovation, що веде питання 
охорони прав на винаходи університету та 
трансферу технологій (далі – OUI).2 Після 
звернення до компанії, з дослідником пра-
цює менеджера, що веде питання патенту-
ванням, ліцензування або створення «спін-
оф» компаній [10].
Розподіл доходів. Будь-який дохід, отри-

маний OUI від використання ОІВ, розподі-
лятиметься з винахідниками та дослідниць-
кими відділами відповідно до Положення 
університету щодо ІВ [11]. На офіційній 
сторінці OUI зазначено, що OUI відшкодує 
зовнішні витрати (на реалізацію проєкту, 
патентування та утримає 30% на свою діяль-
ність), а решту доходів розподіляє фінвідділ 

2 Commercialising your research, 2025: https://
i n n o v a t i o n . o x . a c . u k / u n i v e r s i t y - m e m b e r s /
commercialising-technology/ 

між загальним фондом, дослідниками та їх 
підрозділом, де вони працюють. 
Ліцензування. Ліцензування винаходів 

є одним з основних засобів комерціалізації 
досліджень університету, яке ще й дає змо-
гу OUI зберігати контроль над використан-
ням ОІВ університету, водночас одержуючи 
дохід від її використання.  Ліцензійні угоди. 
[12] Ліцензійна угода може включати: пау-
шальний платіж, а також роялті від прода-
жів продукції ліцензіатом; дослідницький 
контракт з Університетом, а також консуль-
таційну угоду, згідно з якою винахідник на-
дає компанії технічну консультацію або до-
помогу в налагодженні роботи в її власних 
лабораторіях (включно з дотриманям кон-
фіденційності, розробкою вдосконалень за-
хищеної технології та публікацією наукових 
результатів, які є захищеною ІВ і належать 
до результатів проєкту).

 Конфіденційність. Умови ліцензійної уго-
ди та інформація про комерційні плани та 
діяльність сторін є конфіденційними – для 
захисту інтересів Університету та компанії – 
ліцензіата.
Вдосконалення. Ліцензіати очікують до-

ступу до вдосконалень у технології. Для 
університету ризик полягає в передачі вдо-
сконалень одній компанії, яка в майбутньо-
му може стати невідповідним комерційним 
партнером, тож OUI обмежує визначення 
«покращень» ідеями певних визначених 
осіб протягом двох років у межах ліцензова-
ної технології.
Публікація. Компанії іноді наполягають 

на праві перегляду документів перед їх по-
данням для публікації університетом – будь-
які подібні затримки обмежені терміном до 
3 місяців. Дослідник з університету може 
окремо окреслити це питання в угоді.  
Передача прав на ІВ до МСП3. Інновацій-

на схема трансферу інтелектуальної ІВ для 
МСП Оксфордського університету пропо-
нує двоетапне ліцензування, розділяючи 
окремо такі види діяльності, як розробка 
ОІВ та їхня експлуатація. В Оксфорді є до-
ступний фонд, щоб допомогти з попередні-
ми витратами, пов’язаними з ліцензіями 

3 Intellectual Property (IP) for SMEs, 2025: https://
innovation.ox.ac.uk/technologies-available/technology-
licensing/sme-smart-ip-scheme/ 
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на розробку інтелектуальної власності, а 
Oxford University Innovation співпрацює з 
малими та середніми підприємствами, щоб 
надати їм підтримку в цій діяльності. Ком-
панії, які інвестують у розробку нових про-
дуктів, отримають частку майбутніх доходів.
Схема «SME Smart IP Scheme» (SSIPS) 

пропонує малим і середнім підприємствам 
більшу гнучкість і вдосконалене управлін-
ня ризиками під час доступу до обраної ІВ, 
яка створена в Оксфордському університеті: 
пропонується поетапна програма через за-
значену двоетапну ліцензію. На першому 
етапі МСП можуть укласти з OUI ліцензійну 
угоду на розробку (development licence), щоб 
застосувати свої науково-дослідні ресурси та 
досвід і перетворити науковий результат на 
технологію з новим дизайном та специфіка-
ціями певного продукту.
Ун іверситет «King’s College London». В 

Університеті є Кодекс практики у сфері ІВ 
[13]. Залежно від виду ОПІВ, університет 
може вибрати спосіб захисту ІВ кількома 
способами (публікація IВ, на яку поширю-
ється дія; ліцензування Захищеної ІВ на 
довгостроковій основі або інший строк (за-
лежно від проведеної оцінки); ліцензування 
захищеної ІВ в компанію «спін-аут», у якій 
університет отримує частку акцій).
Цікаво, що в цьому університеті втілено 

принцип – університет обговорить будь-
який запланований шлях комерціалізації з 
усім персоналом, залученим до створення 
Захищеної ІВ. У випадку розбіжності між 
персоналом (у тому числі між призначени-
ми засновниками (керівники спін-оф кампа-
нії) та співтворцями (автори і розробники 
ІВ), остаточне рішення про те, який шлях 
комерціалізації буде обрано, належить ви-
ключно університету. У випадку, якщо ВНЗ 
не зацікавлений у подальшому використан-
ні та комерціалізації ІВ, є процедура пере-
дачі (переуступки) прав винахідникам. У 
разі ж комерціалізації ІВ університетом, у 
Кодексі зазначено підхід щодо розподілу до-
ходів та прибутків від будь-якої комерціалі-
зації, включно з ліцензуванням: університет 
хоче заохочувати весь персонал створювати 
та повідомляти про Захищену ІВ і, як наслі-
док, ділитиме чистий дохід, який він отри-
мує від використання будь-якої Захищеної 

ІВ з персоналом, відповідальним за створен-
ня Захищеної ІВ, у таких відсотках:

Сума чистого доходу, отри-
маного університетом

Частка чистого 
доходу персона-

лу (%)
0-10 000 (включно) 90
10 000 – 150 000 (не включно) 70
150 000 – 250 000 (включно) 50
Понад 250 тис. 33,33
Умови ліцензування ІВ університетській 

«спін-аут» кампанії. За обставин, коли уні-
верситет визначає доцільною комерціаліза-
цію через відокремлену компанію, він може 
вирішити ліцензувати одночасно із укладен-
ням відповідних інвестиційних угод зі «спін-
аут» кампанією.
Як загальний принцип, Університет 

очікує, що Засновники керуватимуть під-
готовкою бізнес-плану, який описує пропо-
зиції щодо ретельного розвитку продуктів 
і послуг і від якого залежить рішення Уні-
верситету щодо можливості комерціалізації. 
Університет надає Spin-Out Company доступ 
до інноваційної екосистеми King, надає спе-
ціальну підтримку (наприклад, через King’s 
Accelerator і King’s Investor Network), зокре-
ма для підготовки бізнес-планів, доступу до 
експертних знань, ресурсного обладнання. 
Крім того, поки Університет володіє при-
наймні 10% компанії «спін-аут», він зберігає 
за собою право призначати директора до 
Ради директорів. 
Ліцензія інтелектуальної власності, на-

дана Університетом «Спін-аут» Компанії, 
включатиме звичайні положення та умови, 
які вимагає Університет (включно з надан-
ням Університету звичайних ліцензій для 
цілей академічних досліджень і навчання 
та можливість субліцензувати такі права), а 
також включатиме наступні положення про 
фіксовану фінансову винагороду та загальні 
елементи структури угоди:

• Фіксована ставка роялті в розмірі 1% 
від чистих продажів продуктів або послуг, 
наданих або заявлених Ліцензіатом IВ.

• Фіксована ставка роялті в розмірі 5% 
від комісії за субліцензії на таку Ліцензійну 
IВ, видану компанією Spin-Out.
Кембридж. Політика щодо прав інтелек-

туальної власності в Кембриджі [14] містить 
зазначення, що є різниця в підходах регу-
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лювання, залежно від того, як конкретний 
ОІВ було створено: (A) ОІВ, створений у 
дослідницьких проектах, які регулюються 
угодами з третіми сторонами (включаючи 
умови гранту на дослідження), і (Б) всі інші 
ОІВ.
У першому випадку права на ІВ регла-

ментуються відповідно до узгоджених умов 
з третьою стороною: спонсори або інші тре-
ті сторони, з якими укладено угоду (угоду з 
досліджень і розробок, наприклад), можуть 
мати право власності, ліцензування або інші 
права на інтелектуальну власність, створену 
протягом терміну дії такої угоди. Такі пра-
ва переважають положення Політики за 
замовчуванням щодо володіння ОІВ (як за-
значено в другому випадку – «Б»). 
Згідно з положеннями про управління 

правами ІВ Кембріджу [15], Сторона, яка 
спочатку мала право інтелектуальної влас-
ності, незалежно від того, чи це Універси-
тет, чи співробітник Університету, може 
розпоряджатися цим правом шляхом цесії, 
ліцензії, відмови від прав або іншої угоди, 
наскільки це дозволено законом. Управлін-
ня правами ІВ Університет надає кампанії 
«Cambridge Enterprise» (далі – СЕ). Співробіт-
ники Університету отримують консультації 
від СЕ щодо шляхів використання технології 
з метою досягнення домовленості щодо кон-
фіденційності, необхідності подання заявки 
на патент, надання ліцензій або створення 
«спін-аут» для використання технології.
Творець об’єкта ІВ або творці, що ді-

ють спільно, можуть вирішити, що вони не 
бажають використовували свою ІВ через 
Cambridge Enterprise, відповідно, вони мо-
жуть вимагати від Університету передачі 
прав на цей ОІВ. Якщо це не суперечить 
будь-якій попередній угоді, що регулює 
право власності або використання об’єкта, 
ця передача може бути надана творцям за 
фіксований відсоток від роялті у випадку, 
коли творці вирішують ліцензувати або пе-
редати права третій стороні; або на умовах 
надання узгодженої ліцензії / чи коли творці 
створюють компанію для використання сво-
їх прав. 
Чистий розподілений дохід від комерціаліза-

ції. Якщо Університет або його призначена 
особа отримує ліцензійний дохід від комер-

ціалізації прав інтелектуальної власності, 
будь-які прямі витрати, визначені в Поло-
женнях з ІВ, відраховуються, а чистий дохід 
розподіляється між відповідними винахід-
никами, їхніми кафедрами, факультетами та 
Університетом.
Угода про розподіл роялті згідно з По-

ложеннями про ІВ продовжує діяти після 
того, як відповідна особа перестає бути спів-
робітником Університету. 
Дохід від роялті. Якщо Cambridge 

Enterprise бере участь у експлуатації, частка 
доходів від чистих роялті має бути наступ-
ною:

Чистий при-
буток

Вина-
хідники 
(спільно)

Відділ Cambridge 
Enterprise

Перший 
£100,000 90%  5%  5%

Наступний 
£100,000 60% 20% 20%

Прибуток, 
більший, ніж 
£200,000

34% 33% 33%

Якщо Cambridge Enterprise не бере 
участь в експлуатації, частка доходів від чис-
тих роялті має бути наступною:

Чистий прибуток
Вина-
хідники 
(спільно)

Відділ
Цен-
тральні 
фонди

Перший прибу-
ток £50,000 100% 0% 0%

Прибуток, 
більший, ніж 

£50,000
85% 7.5% 7.5%

Якщо винахідники створюють компанію 
без участі Cambridge Enterprise, фіксований 
відсоток прав винахідників становить 15%.

 Оновлення політики ІВ Університе-
тів. Університети Великої Британії онови-
ли правила інтелектуальної власності для 
успішного розвитку спін-аут кампаній у 
2024-2025 рр. і прийняли важливі нові «Ре-
комендації щодо ефективного управління 
інтелектуальною власністю» (підготовлені 
на основі Незалежного огляду університет-
ських «спін-аут» кампаній та державної по-
зиції -відповіді Офісу ІВ на нього).[16] Ці 
зміни формують те, як університети взаємо-
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діють з промисловістю та захищають свої 
цінні дослідницькі інновації.
Основний Принцип рекомендацій: ре-

комендована частка акціонерного капіталу 
університету для спін-аут кампаній має ста-
новити 10-25% при ліцензуванні патентів 
за значної підтримки університету. Це відо-
бражає інтенсивний характер досліджень 
і розробок у галузі наук про життя, водно-
час гарантуючи, що спін-аути залишаються 
привабливими для інвесторів. Також уні-
верситетам рекомендовано здійснити певні 
зусилля зі стандартизації шляхом, зокрема, 
публікації чіткої політики ліцензування та 
рівності для підвищення прозорості, роз-
робки стандартизованих технічних умов, 
подібних до шаблону базового ліцензуван-
ня стартапів університетів США. Провідні 
університети Великої Британії вже впрова-
джують ці рекомендації, зокрема, Оксфорд, 
Імперський коледж Лондона, Кембридж, 
Манчестерський університет, Університет-
ський коледж Лондона (усього вже близько 
55 університетів). 

Висновки
Дослідження показало, що Велика Бри-

танія сформувала цілісну модель управління 
правами інтелектуальної власності у сфері 
вищої освіти, яка поєднує державну під-
тримку, інституційні політики університе-
тів і практичні інструменти для договірно-
го регулювання. Центральну роль у цьому 
відіграє діяльність Офісу інтелектуальної 
власності Великої Британії (UK IPO), який 
забезпечує методичне керівництво для уні-
верситетів через IP Management Guidelines 
та сприяє впровадженню єдиних підходів 
до управління інтелектуальними активами. 
Практика університетів Оксфорду, Кемб-
риджу, King’s College London свідчить про 
гнучкий підхід до ліцензування, який вра-
ховує тип розробки, джерело фінансування 
та потенціал ринку.
Британська модель демонструє, що 

ефективне ліцензування ІВ потребує по-
єднання чітких внутрішніх політик, профе-
сійної роботи офісів трансферу технологій 
та підтримки держави у формі правових 
і методичних інструментів. Важливими 
складовими залишаються положення про 

спільне володіння ІВ, прозорість умов пу-
блікацій і захист комерційно чутливої ін-
формації. Для України досвід Великої Бри-
танії є цінним прикладом побудови інсти-
туційної системи комерціалізації резуль-
татів досліджень. Адаптація британських 
підходів — насамперед створення типових 
договорів для спільних проєктів і впрова-
дження університетських політик управ-
ління ІВ — сприятиме підвищенню ефек-
тивності трансферу технологій, зміцненню 
партнерств між університетами та бізнесом 
і посиленню інноваційної спроможності на-
ціональної економіки.
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Shakhbazian Karyna
ORGANIZATIONAL, LEGAL AND 

CONTRACTUAL PRINCIPLES OF 
LICENSING INTELLECTUAL PROPERTY 

RIGHTS BY UNIVERSITIES IN THE 
UNITED KINGDOM

The article examines the legal and institu-
tional mechanisms of intellectual property (IP) 
licensing by universities in the United King-
dom, focusing on the activities of the UK In-
tellectual Property Offi ce (UK IPO) and the 
implementation of national guidelines for man-
aging intellectual assets in higher education in-
stitutions. The study aims to identify effective 
contractual models and management tools that 
ensure a balance between academic freedom, 
innovation commercialization, and the protec-
tion of intellectual property rights in the uni-
versity sector. The research is grounded in com-
parative legal and analytical methods, as well as 
document analysis of the Lambert Toolkit model 
agreements, IP policies of leading universities 
(Oxford, Cambridge, King’s College London), 
and relevant national regulations. The paper 
highlights the importance of the UK’s struc-
tured policy approach, which combines gov-
ernment-developed guidance documents with 
institutional IP management systems.

The results demonstrate that British uni-
versities operate within a coherent framework 
that supports technology transfer and licensing 
through transparent internal policies, dedi-
cated Technology Transfer Offi ces (TTOs), 
and standardized contractual instruments. The 
Lambert Agreements serve as a practical example 
of harmonizing relations between academic and 
industrial partners, defi ning joint ownership of 
IP, publication rights, confi dentiality, and com-
mercialization terms. Furthermore, the study 
outlines how universities adapted their IP and 
licensing policies during global crises such as 
the COVID-19 pandemic, emphasizing fl ex-
ibility and cooperation with private enterprises.

In conclusion, the British experience dem-
onstrates that the success of university IP li-
censing depends on the synergy between clear 
institutional policies, professional management 
structures, and supportive national strate-
gies — an approach that could substantially 
enhance innovation capacity and knowledge 
transfer in Ukraine’s higher education sector.


